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EJERCICIO 1 (37:51)
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a) Siendo “a” y “b” son particulas colisionando en un eje
EaEblva - vbl = \/(Ebpa - Eapb)2

, demostrar que

b) Verificar que E,p, — E,p} es invariante Lorentz

Una particula con velocidad v, tiene un momento relativista:

1 p=mv=ymey
Donde:y = —
Como (c=1):
1-v?+v? 1
E? =my? +p? =my? + (y myv)? = my? (1 +1 _vzvz) = mgy? T2 = mgy? i my2y?
(2] E=ym,
Haciendo [1] / [2]
P _YMoV
E  ymg
p Pp b Pp
Babolva = v] = Baby |2 = 22| = EaBy 2% = EoB, 22 = Eypo — Eap
Ea Eb Ea b
Demostrando entonces lo buscado en a):
EEp|v, —vyp| = \/(Ebpa - Eapb)z
Para verificar que Eyp, — E,pp, es invariante Lorentz buscamos que en un sistema inercial prima
moviéndose a velocidad u se llega al mismo valor, es decir:
Eppa — Eapp = E'pD'a — E'aP'p
g : : . , 1 -
La transformacion de Lorentz para un sistema de referencia moviéndose a velocidad Ves A =y (—ﬁ 1 )
B=V
_ 1
V=0
A= #( 1 —V)
Vi—pyz\=-V 1

Los cuadrimomentos en el nuevo sistema de referencia son:

]P,,_(E'a)_A]P,_ 1 (1 —V)(Ea)z 1 (Ea_Vpa)
“ \p Vi vEN-V 1 \p) T V2Z\-VE.+ p,
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]P,,z(E'b)zApz 1 (1 —V)(Eb)z 1 (Eb_Vpb)
" \p P vi—vz\-V 1 /\p,) T —VZ\-VE, + pp

., 1 1
E'vp'a —E'ap'p =W(Eb —Vpb)ﬁ(—VEa'i' Pa) —

= (=VE, + pp)

1 1
(Eq = Vpo) —
Vv e Py
1 1
E'vp’a = E'al’s = T2 Bp = VPp)(=VEa + Po) = 775 (Ba = VP (=VEy + pp)

’ ’ 1
E'pyp’'a —Eap’y = 1—y2 {(Ep = Vpp)(=VEq + pa) — (Eq — Vpa)(=VE}, + pp)}

1
E'pp'a —E'qp’p = 1—y2 {_EbVEa +VpopVEq + Eppa — VDppa + EQVEp — VP VE, — Eqpp + Vpapb}

1
E'pp'a —E'qp’p = W{VPDVEa + Eppa — VPaVEp — Eqpp}

1 1
E'pp'a —E'ap’p = W{Ebpa — Eqpp — V*(Eppa — Eapp)} = 1—v2 (1 =V (Eppa — Eapp)

E’bp,a - E,ap,b = Eppa — Eapb|




